

Вологод. рас. Ор-цито

Д.С.Лихачеву

Глубокоуважаемый Дмитрий Сергеевич!

Просим вашей поддержки в нашем ходатайстве о предоставлении общине верующих села Ферапонтова, <sup>Кана община религиозная</sup> зарегистрированной Советом <sup>религиозных общин</sup> по делам религий при Совете Министров СССР от 10 июля 1989 года <sup>для молитвы в церкви</sup> помещения в Ферапонтовом монастыре.

<sup>и ей</sup> Общине было предложено строить молитвенный дом или реставрировать Ильинскую церковь на Цыпине. Против молитвенного дома высказались все верующие, потому что на памяти у многих церковная служба в стенах монастыря, и мы не сектанты, нам нужна <sup>в настоящее время православная церковь</sup> настоящая православная церковь, которую строили наши предки именно с этой целью. При наличии четырех церковных зданий в стенах монастыря переходить в молитвенный дом считаем унижением чувств верующих <sup>дети</sup>. А что касается Ильинской деревянной церкви на Цыпине в 1,5 км от села Ферапонтова, то она находится в столь плачевном состоянии, что <sup>40% ущерба</sup> для ее реставрации /сохранения <sup>лес от 30 до 50% древесины в нижних восьмерках/ по заключению специалиста ВО "Союзреставрация" <sup>а окончание</sup> срок ремонтных работ отодвинется на 5 лет, и то при наличии <sup>всех</sup> материалов, <sup>ограничен</sup> немалых средств, которых пока у общины нет. К тому же возраст большинства верующих напоминает о том, что вопросы о помещении должны решаться безотлагательно. Ильинская же церковь находится в аварийном состоянии, <sup>не помещать ее в аварийном состоянии</sup> расположена в запущенной местности, где нет <sup>и</sup> подъездных дорог, отсутствует энергоснабжение.</sup>

Верующие единодушно просят предоставить им помещения в самом монастыре, но учитывая, что в нем находится музей фресок Дионисия, просим разрешить <sup>не помещать</sup> для молитвы Надвратные церкви в качестве зимней церкви, Колокольни и церкви преподобного Мартиана в качестве летней церкви. Режим работы музея /от 10 часов до 17 - для посетителей/ не будет совпадать со временем прове-

дения церковных служб /утренняя служба с 7 час. утра, вечерняя - с 17 час./

Поскольку Ферапонтов монастырь является музеем, нахо-

дящимся в ведении Министерства культуры РСФСР, просим вашего письма поддержки содействия в решении этого вопроса нашей дирекцией

нашего хозяйства перед дирекцией музея и Местной Советской организацией. В архиве общины, поскольку она находится



от 10 часов до 17 час. - для посетит  
а также колокольни для церковного звона. Режим работы музея  
со временем проведения не будет совпадать с режимом церковных служб, утренняя служба с  
8 час. утра, вечерняя с 17 час./

Поскольку Ферапонтов монастырь является музеем, находящимся в ведении Министерства культуры РСФСР, просим передать наше ходатайство в Методический совет по охране памятников архитектуры при Министерстве культуры РСФСР, а также в фонд культуры СССР. для рассмотрения возможности передачи ~~визитных~~ врат, Колокольни и церкви преподобного Мартина в аренду общине.

Каменные Надвратные церкви 1649 года имеют изолированный вход, подлестничное пространство может быть использовано под сторожку, а небольшая келья, <sup>с печкой</sup> имеющая общую дверь со Святыми вратами <sup>и печкой</sup> может использоваться как ризница или теплое помещение для <sup>музеем</sup> хранения вещей. Сохранившийся интерьер не используется под экспозиции, это помещение может вмещать верующих только в зимнее время из-за своих небольших размеров.

Шатровая церковь преподобного Мартина 1641 года является церковью-усыпальницей святого Мартина, это для верующих является чрезвычайной святыней, здесь находятся под спудом мощи преподобного Мартина, выдающегося церковного подвижника. Колокольня XVIII века, ~~кроме~~ <sup>внутри</sup> находятся мощи местно чтимого святого блаженного Галактиона, спасшего от пожара средства для строительства собора Рождества Богородицы, старожилы помнят на этом месте в подвале паперти стоявший крест на месте его захоронения, ныне это место в забвении. В восточной стороне монастыря за алтарями находятся самые древние могилы выдающийся деятелей, ныне производимый дренаж потревожил многие из них, разрытая земля изобилует костями, верующие могут <sup>получить услугу в надгробии за тер-рии</sup> взять на себя уход за этой частью монастырской территории.

Исправление церкви общины не может считаться решением работы службы

Исправление в мае в светлые средине не ухудшит условия хранения архива на территории Мартина